

У интервјуу за ББЦ, косовски шеф дипломатије Беџет Пацоли каже да је борба око повлачења признања Косова "апсолутно луда".

Бројање земаља које су признале независност Косова претворило се малтене у нови међунационални балкански спорт.

"Де-факто и де-јуре - 117 држава", као из топа описује стање на балканском семафору косовски министар иностраних послова Беџет Пацоли у разговору за ББЦ.



Пацоли каже да је "добар део" свог министарства усмерио на повећање броја земаља које су признале Косово.

Додатни изазов стигао му је из Београда, у виду мисије српског шефа дипломатије Ивице Дачића да убеди, пре свих, афричке и азијске земље да повуку признање Косова.

"Ја кажем Дачићу свуда где га сретнем - шта је њему потребно то?!"

Увек му кажем - ја градим, ти рушиш.

Само нам се смеју људи - а ту је у питању и углед Србије", каже Пацоли.

"Балканци сменују министре по Африци"

Листа земаља за које Београд тврди да су повукле признање Косова увећала се последњих месеци.

"Апсолутно не знам, апсолутно је лудо", одговара Пацоли на питање коме је потребна ова наизглед оштра битка за промену бројева на семафору кад суштински неће ништа променити - ни ставове великих сила, ни односе при гласању у међународним организацијама.

(Ne)sporna priznanja Kosova

6 zemalja

za koje Srbija tvrdi da su povukle
priznanje Kosova

4 iz Afrike Liberija, Gvineja
Bisao, Burundi, Sao Tome i Principe

1 iz Azije Papua Nova Gvineja

1 iz Amerike Surinam

MIP Srbije



Ипак, Пацоли улаже велике и личне и административне напоре да се резултат промени у корист Приштине.

Путовао је у Гвинеју Бисао само дан после боравка премијера те земље у Београду, користио је познанство са председником Либериие Жоржом Веом који је као познати фудбалер одседао у његовом хотелу.

Тврди да су резултати посета смењени министри и премијери који су у Србији давали изјаве о повлачењу признања, па се смешка на констатацију да Балканци смењују министре по Африци.

"Ако нека држава хоће да повуче признање Енглеске, не мора да пише Аргентини или неком другом да не признаје Енглеску.

Она ће то написати директно Енглеској", сликовито описује Пацоли уз опаску да Приштина није добила ниједну ноту са повученим признањем.

Куповина признања или црвени пасош

Иако га и у делу светске јавности бије глас да је спреман да издвоји милионе личног богатства да потпомогне процес признавања независности Косова, Пацоли тврди да највише користи - друге адуते.

"Мислим да су то моја душа и моја енергија - ја јако волим људе.

Јесам богат, богатији него многи, и то људским капиталом - то су моји другари свуда по свету."

Док показује руке које описује као "исечене због рада кога се никад није стидео", каже да му је успех у послу одскачна даска.

"Ја код председника држава идем на разговоре са пословним темама, а онда им кажем - јесте да сам ја бизнисмен, али сам и министар иностраних послова једне државице коју ћете ви признати, а ми ћемо бити пријатељи".

Децидно одбацује тврдње да признања купује и тврди да је тешко поткупити председнике држава за такве одлуке.

Уместо тога, као објашњење нуди своју визију слободног кретања људи по свету.

"Можда је то принцип који смо научили за време бивше Југославије.

Ја сам имао црвени пасош, одлазио сам на аеродром и само гледао која је дестинација најудобнија - тако смо научени."

Ана Окса и ОМВ

Како се осећате што Вас у Србији третирају као бизнисмена који купује признања Косова, који је власник ОМВ пумпи, и бивши је муж италијанске певачице албанског порекла Ане Оксе?

- Жао ми је, јер обе ствари не постоје. Ја сам наставио да живим и после Ане Оксе. Мени је направљен тај имиџ јер људи нису могли да схвате да један човек из села са Балкана може постићи ово што сам ја постигао, а то није ништа ненормално. Али да је један од делова мог живота била и Ана Окса - то је тачно. Она је била ту, у мом животу.

Је л Вам и ОМВ био у животу?

ОМВ је фирма из иностранства. Они имају своје акције, које се продају слободно и сваки

човек може да инвестира. Али то нема везе са пумпама по Србији.

Најављује да је следећи корак - улазак Косова у Интерпол, од чега је Приштина прошле године одустала због, како Пацоли каже, слабе припреме процеса, а не зато што Кина није дозволила званичницима са косовским пасошима да допутују у ту земљу где се одржавала скупштина.

"У данашњој косовској влади, свако има и пасош друге земље и то је реалност.

Могли смо да одемо тамо, али смо оставили за ову годину."

Нешто тежим описује процес гласања за чланство Косова у Унеску наредне године - каже да је Приштина формирала комисију, али и да има доста противника.

"Вучића ће запамтити историја"

Још од 70-тих година прошлог века, Беџет Пацоли део је пословног и политичког миљеа Балкана.

Каже да је у српској политици запазио једну важну промену.

"Александар Вучић је човек кога ће памтити историја као првог српског лидера који је Србима рекао да постоје две чињенице - да има једна држава која је прогласила независност и да је тешко да се то игнорише.

